RÉSISTANCES N°1


A. A l'aide du livre déterminer les résistances maximales et élastiques des matériaux suivants:


[image: image1.wmf]51CrV4

S 185

E 335

EN-GJL-200

Re

Aciers

Zamak 3

CuPb1P

PTFE

époxyde+verre R

Re

al. de zinc

al. de cuivre

plastique

composite

Fonte

Rmax

Rmax


   /4

B. Une barre cylindrique en acier S185 de diamètre 8mm reçoit une force suivant son axe de 1800N (g= 9,81N/kg), on demande de déterminer:

1. La surface de contact d'action de la force en mm².

2. La contrainte sur la barre en MPa.

3. La résistance élastique du matériau en N/mm².

4. Le coefficient de sécurité.


........................................................................................................................................................................


........................................................................................................................................................................


........................................................................................................................................................................


........................................................................................................................................................................


........................................................................................................................................................................


........................................................................................................................................................................


........................................................................................................................................................................


...........................................................................................................................................................                 /5

C. Un câble de diamètre 6mm en acier 51CrV4 doit supporter une charge verticale, le coefficient de sécurité à utiliser sera de 10 et g = 9,81N/kg.

1. Calculer la surface d'action de la charge sur le câble en mm².

2. Déterminer la résistance élastique de ce câble en N/mm².

3. Calculer la résistance pratique en MPa.

4. Calculer la force maximale admissible en N.

5. Calculer la masse de la charge maximale admissible en kg.
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D. Un tube en de diamètres 36 et 40mm de longueur 6m reçoit une force suivant son axe de 20000N, on sait que g=9,81N/kg et le coefficient de sécurité est de 4 sur cette installation, on demande:

1. Calculer la surface d'action de la force sur le tube en mm².

2. Calculer la contrainte que subit le tube en N/mm².

3. Calculer la résistance élastique minimale que doit avoir l'acier en MPa.

4. Déterminer économiquement un acier pouvant supporter la force.
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